
       ___________________________________   ___________ 

 

Auftrag 1: Das Dreieck 𝐴𝐵𝐶 wurde auf das Dreieck 𝐴′𝐵′𝐶′ abgebildet.  

     Fülle danach die Tabelle aus. 

 

 

 

 

 

Auftrag 2: Konstruiere den Punkt 𝑃′. Fülle anschließend den Merkkasten und die Abbildungsvorschrift aus. 

 

 

 

 
 

Abbildungsvorschrift: 

• Zentrum 𝑍, Urpunkt 𝑃 und Bildpunkt 𝑃‘ liegen auf einer ________________________. 

• Jede Strecke [𝑍𝑃] wird so auf eine ________________________________ abgebildet, 
 

dass gilt:      𝑍𝑃′ = ____________________. 

Kurzschreibweise:   𝑃       𝑃′  

 

Auswirkungen des Streckungsfaktors auf: 

1. Lage des Ur- und Bildpunkts bezüglich des Zentrums: 

• 𝑘 > 0:      𝐴 und 𝐴′ liegen _____________________________________________ 

• 𝑘 < 0:      𝐴 und 𝐴′ liegen _____________________________________________ 

 

2. Zusammenhang zwischen Ur- und Bildfigur: 

• |𝑘| > 1:    Die Bildfigur ist ___________________________________________ 

• |𝑘| < 1:    Die Bildfigur ist ___________________________________________ 

Auftrag 3: Betrachte die Stecken [AC] und [A‘C‘] (oder [BC], [B‘C‘] oder [AB], [A‘B‘]) 

→ Unterschied zu Strecken aus Auftrag 1: 

_________________________________________________ 

Gilt die Abbildungsvorschrift der zentrischen Strecken trotzdem?  

___________________________________________________________ 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

𝑍𝐴 = ____ cm 𝑍𝐵 = ____ cm 𝑍𝐶 = ____ cm 

𝑍𝐴′ = ____ cm 𝑍𝐵′ = ____ cm 𝑍𝐶′ = ____ cm 

𝑍𝐴′ = ___ ∙ 𝑍𝐴 𝑍𝐵′ = ___ ∙ 𝑍𝐵 𝑍𝐶′ = ___ ∙ 𝑍𝐶 

 

Die ___________________ ________________________ ist eine ______________________. 

Festgelegt wird sie durch ein _____________________________________ und einen 

_____________________________________ (hier: ______). 

P 


